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با دستگیری یک قاچاقچی 
مشروبات الکلی و طلا در یکی 
از شهرهای غربی کشور، اسرار 
مردی که به‌صورت سریالی 

دست به سرقت ‌خودروهای مزدا3 و پراید در پایتخت می‌زد، فاش شد.
به گزارش همشهری، از حدود ‌3ماه قبل، پلیس در جریان سرقت سریالی 
خودروها در نقاط مختلف پایتخت قرار گرفت و تحقیقات برای شناسایی 
سارق یا سارقان را آغاز کرد. بررسی‌ها نشان می‌داد که تمامی سرقت‌ها در 
نقاط خلوت شهر و جایی که هیچ دوربین مداربسته‌ای در آنجا نبود، رخ 
داده است. خودروهای سرقت‌شده نیز‌ خودروهایی بودند که نه قفل‌فرمان 
داشتند و نه قفل پدال. بیشتر خودروهای سرقت‌شده پراید و مزدا‌3 بودند 

و در این شرایط شماره پلاک این خودروها در اختیار تمامی 
تیم‌های گشتی قرار گرفت تا اینکه چند روز پیش اتفاق 

عجیبی رخ داد.

قاچاق طلا
کیلومترها آن‌طرف‌تر از پایتخت و در یکی از شهرهای 

غربی کشور، مأموران پلیس سرگرم گشتزنی بودند 
که به یک خودروی مزدا‌3 که راننده‌اش رفتار 
مشکوکی داشت، ظنین شدند. آنها به راننده دستور 
ایست دادند و از آنجا که وی هیچ‌گونه مدرکی 
همراه نداشت، شک‌شان به او بیشتر شد. مأموران به 
بازرسی داخل خودرو پرداختند و متوجه چند کیلو 
طلا و تعداد زیادی بطری مشروبات الکلی شدند که به 
طرز ماهرانه‌ای در ماشین جاسازی شده بود. از سوی 

دیگر مشخص شد که خودرو سرقتی است و اواخر 
مرداد‌ماه در یکی از مناطق پایتخت دزدیده شده است.

با دستگیری راننده مزدا3، معلوم شد که وی قاچاقچی 
طلا و مشروبات الکلی است و خودروی سرقتی را از فردی 
به نام علی در تهران خریده است. علی در یک عملیات 
ضربتی دستگیر شد و در بازجویی‌ها به سرقت سریالی 
خودروها اعتراف کرد. او مدعی شد که همه سرقت‌ها را 
به‌تنهایی انجام می‌داده و ماشین‌های سرقتی را به مالخران یا 
قاچاقچیان می‌فروخته است. این مرد با دستور بازپرس پرونده 

بازداشت شده و تحقیقات از وی ادامه دارد.

الهه فراهانیگزارش
روزنامه‌نگار

سارق سریالی خودروهای پایتخت در یک ماجرای عجیب لو رفت

قاچاقچی طلا، دزد حرفه‌ای را لو دادقاچاقچی طلا، دزد حرفه‌ای را لو داد تیرانداز روانی، حمام خون راه انداخت
تیراندازی مرد مسلح در 
3مرکز تفریحی و خرید در 
شهر لویستون ایالت مین 
آمریکا دست‌کم 18کشته 
و ده‌ها مجروح برجای 

گذاشت.
به گزارش همشهری به 
نقل از سی‌ان‌ان، مرد مسلح 
که پلیس هویت او را رابرت 
کارد معرفی کرده، پیش از 
این در یک مرکز آموزشی 
نیروهای ذخیره ارتش 
آمریکا آموزش دیده اما بررسی‌ها نشان می‌دهد که در تابستان 
گذشته وی به مدت 2هفته در یک مرکز روانی بستری بوده است؛ 
چرا که مدعی بود صداهایی می‌شنود که او را تشویق می‌کنند تا 

در مرکز آموزشی به‌سوی دیگران تیراندازی کند.
تیراندازی‌های مرگبار این مرد،  نه از یک مرکز آموزشی‌ که از یک 
مرکز تفریحی آغاز شد. حدود ساعت6:25 بعدازظهر چهارشنبه 
به وقت محلی بود که پلیس شهر لویستون در جریان تیراندازی 
در یک سالن بولینگ در این شهر قرار گرفت. تیم‌های پلیس راهی 
این مرکز شدند و درحالی‌که سرگرم تحقیقات درباره این حادثه 
بودند در کمتر از یک ساعت بعد خبر رسید که تیراندازی مشابهی 
در یک ‌بار محلی رخ داده است. کمی بعد نیز خبر رسید که مرد 
تیرانداز به یکی از شعبه‌های فروشگاه والمارت رفته و اقدام به 
تیراندازی در آنجا کرده است. در جریان تیراندازی‌های مرد مسلح 
7نفر در سالن بولینگ، 8نفر در بار محلی و دست‌کم 3نفر در مرکز 
خرید والمارت کشته شده‌اند و حدود 60نفر نیز زخمی شده‌اند که 
همگی به بیمارستان انتقال یافته‌اند. به‌دنبال این تیراندازی‌های 
هولناک، تحقیقات گسترده پلیس برای دستگیری مرد مسلح 
آغاز شد و طولی نکشید که با بررسی دوربین‌های مداربسته 
هویت این فرد شناسایی شد. رابرت کارد مردی 40ساله است 
که تصاویری از او درحالی‌که پیراهن آستین بلند و شلوار جین به 
تن دارد و اسلحه خود را به حالت شلیک در دست گرفته، از سوی 
پلیس منتشر و از مردم خواسته شده است به محض مشاهده وی، 

مأموران را خبر کنند.
در روزهای گذشته، پلیس محلی با کمک اف ‌بی‌آی عملیات 
جست‌وجوی گسترده‌ای را برای به دام انداختن مرد مسلح 
انجام داده اما هنوز موفق به دستگیری وی نشده‌اند. در جریان 
این جست‌وجوها، یادداشتی از مرد تیرانداز خطاب به پسرش 
به‌دست‌آمده که جزئیات محتوای آنها منتشر نشده است. تا‌کنون 
مأموران در جست‌وجوی مرد تیرانداز به چند خانه یورش برده‌اند 
ولی هنوز موفق به دستگیری متهم نشده‌‌اند. سرهنگ ویلیام جی 
راس گفته است که این مرد تا‌کنون با اتهام 8فقره قتل مواجه 
شده است؛ چرا که فعلا هویت 8نفر از قربانیان شناسایی شده‌ 
و با شناسایی هویت بقیه آنها، اتهامات مرد تیرانداز سنگین‌تر 
می‌شود. این حادثه، مرگبارترین حادثه تیراندازی در ایالات 
متحده از ‌ماه مه۲۰۲۲ به این سو محسوب می‌شود. در حادثه 
تیراندازی مرگبار قبلی، مردی مسلح با حمله به یک مدرسه 

ابتدایی در ایالت تگزاس، ۱۹کودک و 2معلم را کشته بود.

 مرگ دختر 3ساله
در حمله سگ‌های ولگرد

سگ‌های ولگرد با حمله به دختری 3ساله در ارومیه حادثه 
تلخی را رقم زدند و جان او را گرفتند. به گزارش همشهری، این 
حادثه تلخ روز پنجشنبه در شهرک شاهد ارومیه اتفاق افتاد و در 
جریان آن تعدادی سگ ولگرد به دختری 3ساله حمله کردند. در 
جریان این حمله دختربچه به‌شدت مجروح شد و ساکنان منطقه 
پیش از رسیدن اورژانس او را به مرکز درمانی منتقل کردند اما 
شدت جراحات وی به حدی بود که ساعتی بعد جانش را از دست 
داد. به‌دنبال این حادثه ناصر عتباتی، رئیس‌کل دادگستری 
آذربایجان غربی طی دستوری ویژه به دادستان ارومیه خواستار 

تعقیب و مجازات خاطیان و مقصران این حادثه ناگوار شد. 

سارق سابقه‌دار که 7روز قبل از زندان آزاد 
شده بود، در جریان یکی از سرقت‌هایش 
مقداری موادمحترقه دزدید اما همین مواد 
بلای جانش شد. به گزارش همشهری، 
ساعت 19پنجشنبه گذشته چهارم آبان‌ماه 
ساکنان یکی از خیابان‌های تهران صدای 
مهیب انفجاری را شنیدند. در جریان این 
انفجار مردی خون‌آلود روی زمین افتاده بود 
و وقتی ماموران پلیس و اورژانس رسیدند، 
معلوم شد که وی‌بر اثر شدت جراحات ناشی 
از انفجار جانش را از دست داده است. با 
دستور بازپرس جنایی تهران، تحقیقات آغاز 
شد و کارآگاهان در ابتدا برای به‌دست آوردن 
هویت مرد جان‌باخته به انگشت‌نگاری از 
جسد پرداختند و همین موجب شناسایی 
هویت وی شد. او مجرمی سابقه‌دار بود که 
به اتهام سرقت و حمل مواد‌مخدر دستگیر 
و زندانی شده بود. بررسی‌ها حکایت از این 
داشت که این سارق سابقه‌دار 7روز قبل از 
زندان آزاد شده است. در ادامه تحقیقات 
مشخص شد که وی پس از آزادی خلاف 

را از سر گرفته است. چراکه مأموران پس از 
شناسایی محل زندگی او، در بازرسی از آنجا 
مقدار زیادی اموال مسروقه کشف کردند. 
آنطور که تحقیقات نشان می‌داد که این 
مجرم یک هفته‌ای می‌شد)پس از آزادی از 
زندان( که سرقت از انباری خانه‌ها و وسایلی 
که در راهروهای ساختمان‌ها وجود داشت 
مانند کفش و کتانی را شروع کرده بود. وی 
ساعتی قبل از مرگش وارد ساختمانی در 
آن حوالی شده و به انباری‌ها دستبرد زده 
بود. ظاهرا مقداری مواد محترقه از داخل 
انباری خانه‌ای سرقت کرده بود و غافل از 
خطر مرگبار حمل مواد محترقه‌ این مواد 
منفجره را حمل می‌کرده که ناگهان منفجر 
و باعث قطع دست چپش شده است. علاوه بر 
این شدت انفجار به حدی بوده که به بدنش 
نیز آسیب شدیدی وارد کرده و مرگ وی را 

رقم زده است.
به دستور بازپرس جنایی تهران، جسد مرد 
جان باخته به پزشکی قانونی منتقل شد و 

تحقیقات در این زمینه ادامه دارد.

حادثه مرگبار در جاده ساوه
واژگونی یک دستگاه خودروی ال90 در آزادراه تهران - ساوه موجب جان باختن 4سرنشین این خودرو شد. 
این حادثه بامداد جمعه اتفاق افتاد و در جریان آن هر 4سرنشین خودرو جان خود را از دست دادند. به‌گفته 

رئیس سازمان آتش‌نشانی رباط‌کریم بی‌احتیاطی و سرعت زیاد باعث وقوع این حادثه شده است.

رهایی گروگان در عملیات تکاوران پلیس
افراد مسلح با ربودن مردی جوان قصد باج‌‌گیری از او را داشتند اما تکاوران پلیس در عملیاتی ویژه ضمن 
رهایی گروگان، گروگانگیران را دستگیر کردند. این حادثه در ایرانشهر اتفاق افتاد و در جریان آن مردی 

37ساله  که بر سر اختلافات مالی توسط افرادی آشنا ربوده شده بود، توسط پلیس آزاد شد. 
رویداد

نجات

کوتاه‌تر از گزارش

گروگانگیری خونین در شیراز با 2قربانی
پلیس در تعقیب مردان مسلحی است که در جریان گروگان 
گرفتن زنی جوان در شیراز به‌سوی 2مرد شلیک کرده و آنها را 
به قتل رسانده‌اند. به گزارش همشهری، ظهر  پنجشنبه،  یک 
دستگاه خودروی پژو405 با 3سرنشین در بلوار شهید چمران 
شیراز مقابل ساختمان دادسرای ناحیه2 متوقف شد . یکی از 
سرنشینان پژو که مسلح به کلت کمری بود به‌سوی 2مردی که 
در پیاده‌رو کنار زنی ایستاده بودند، شلیک و هر 2 را مجروح کرد. 
مردان مسلح در ادامه سراغ زنی که همراه این دو مرد بود رفتند 
و با تهدید  او را به‌زور سوار خودروی‌شان کردند و ربودند. دقایق 
کوتاهی از این حادثه می‌گذشت که مأموران پلیس از یک‌سو 
و امدادگران اورژانس از سوی دیگر خود را به محل رساندند. 
شواهد نشان می‌داد که یکی از مجروحان در همان دقایق اولیه 
به‌دلیل خونریزی شدید و شدت جراحات وارده جانش را از 
دست داده است؛ اما دومین نفر که همچنان علائم حیاتی داشت 

به بیمارستان منتقل شد.
در همین حال تیم‌های ویژه‌ای از پلیس شیراز تلاش‌ها برای 
دستگیری عاملان این گروگانگیری خونین را آغاز کردند. آنها با 
کنترل خیابان‌های اطراف محل حادثه تلاش کردند تا راه فرار 
متهمان را مسدود کنند، اما بعد از یک ساعت تلاش معلوم شد 

که آنها توانسته‌اند از شیراز خارج شوند.

درحالی‌که تحقیقات برای دستگیری گروگانگیران و رهایی 
گروگان‌شان ادامه داشت، معلوم شد گروگانگیران که پلیس را در 
تعقیب خود می‌دیدند زن ربوده شده را خارج از شهر رها کرده‌اند.

از سوی دیگر از بیمارستان خبر رسید دومین مجروح حادثه که بر 
اثر اصابت گلوله دچار جراحت و خونریزی شدیدی شده بود روی 
تخت بیمارستان جان خود را از دست داده است. به این ترتیب 
تعداد قربانیان این گروگانگیری خونین به 2 نفر افزایش پیدا کرد.
سردار رهام‌بخش حبیبی، فرمانده انتظامی استان فارس با اعلام 
جزئیات این حادثه گفت:‌ هنوز به‌طور دقیق انگیزه این  افراد از 
گروگانگیری مشخص نشده اما دستگیری عاملان این جنایت و 
روشن شدن ابعاد پنهان این ماجرا در دستور کار پلیس قرار دارد.

کوتاه‌  از حادثه

علی 37ساله است. می‌گوید 
فوق‌لیسانس مکانیک دارد و به‌تازگی 
وارد دنیای مجرمان شده‌ است. علی سرقت خودرو را نزد 
یک دزد حرفه‌ای یاد گرفته و در گفت‌وگو با همشهری از 

شگردش می‌گوید.

با چه شگردی، ماشین‌ها را به سرقت می‌بردی؟
من برای سرقت‌هایم 2شگرد داشتم؛ اول سرقت 
ماشین‌های پارک‌شده کنار خیابان بود و دوم تصادف 
صوری. ماشین‌های پارک‌شده کنار خیابان را با شاه‌کلید 
ظرف 10ثانیه سرقت می‌کردم. ‌ ساخت شاه‌کلید را از یک 
خلافکار حرفه‌ای یاد گرفته بودم. او دستمزدش را گرفت 
و به من یاد داد که شاه‌کلید بسازم. بعد فوت‌و‌فن سرقت 
پراید و مزدا‌3 را که قفل فرمان و پدال نداشتند، به من 
آموزش داد. من هم می‌رفتم جاهای خلوت و با شاه‌کلیدی 
که آموزش ساختش را دیده بودم، ظرف 10ثانیه در 

ماشین را باز می‌کردم و به سرقت می‌بردم.
شگرد دومت چه بود؟

تصادف ساختگی. با ماشین پراید سرقتی، 
می‌رفتم در خیابان و با ماشین‌های مدل بالا 
که تک‌سرنشین بودند، تصادف می‌کردم. 
البته تصادف جزئی، مثلا به آینه خودروها 
می‌کوبیدم. اغلب هم راننده‌های زن را سوژه 
قرار می‌دادم. وقتی راننده پیاده می‌شد، ماشین 

را به سرقت می‌بردم.
مالباخته‌ها مقاومت نمی‌کردند؟

اگر مقاومت می‌کردند، با چاقو یا اسلحه قلابی 
تهدیدشان می‌کردم و ماشین را می‌بردم.

با ماشین‌های سرقتی چه می‌کردی؟
به مالخرانی که می‌شناختم، می‌فروختم تا آنها 
با شیوه سند‌نمره‌کردن، ماشین‌ها را بفروشند. 
گاهی هم به قاچاقچیان شهرهای غربی کشور 
می‌فروختم. آنها با ماشین‌های سرقتی، قاچاق 
طلا، سیگار و مشروب و... انجام می‌دادند  و 
بابت ماشین‌ها پول خوبی پرداخت می‌کردند.
چند مورد با این شگردها سرقت انجام دادی؟

نمی‌دانم 10 یا 20مورد!

ظاهرا تحصیل‌کرده‌ای؟
فوق‌لیسانس مکانیک دارم اما به خاطر پول سارق شدم. 
راستش من همه سرمایه‌ام را دو‌دستی به یکی از بستگان 
نزدیکم دادم. او می‌گفت در کارخرید و فروش دلار و ارز 
دیجیتال است. می‌گفت ظرف یک ‌ماه سود خوبی به من 
می‌دهد اما نه تنها پول من‌ بلکه بقیه اقوام را هم گرفت و 

فرار کرد. 
یکی می‌گوید کاناداست و یکی مدعی است که او به آمریکا 
گریخته است. حالا این قسمتش مهم نیست؛ مهم سرمایه 
من بود که از دست رفت. چون بدهکار بودم، ناچار شدم راه 

خلاف را انتخاب کنم.
چرا سراغ سرقت ماشین رفتی؟

یکی از دوستانم پیشنهاد داد. به یک سارق حرفه‌ای پول 
دادم و او هم به من آموزش داد و سرقت را شروع کردم. با 
آموزش‌هایی که دیدم، شاه‌کلید ساختم و ظرف 10ثانیه 

ماشین می‌دزدیدم. 
مردم چه‌کار کنند که ماشین‌شان سرقت نشود؟

توصیه اولم این است که در ماشین‌هایشان سیستم 
ردیاب یا همان جی‌پی‌اس نصب کنند. نکته بعدی 
اینکه ماشین‌هایشان را در جای خلوت پارک نکنند. 
حتی‌الامکان جایی پارک کنند که دوربین مداربسته وجود 
داشته باشد. حتما نکات ایمنی را رعایت کنند یعنی به 
ماشین‌هایشان قفل فرمان و پدال بزنند. مورد دیگری که 
حتما باید عنوان کنم این است که هنگام تصادف حواستان 
را جمع کنید. اگر شخصی در جای خلوت به ماشین شما 
کوبید، درها را قفل کنید و به پلیس زنگ بزنید. به هیچ 
عنوان از ماشین پیاده نشوید تا به دام دزدانی مانند من 
نیفتید. البته اگر خدا بخواهد من توبه کرده‌ام و دیگر قصد 
ندارم خلاف کنم. می‌خواهم بعد از آزادی از زندان درست 

زندگی کنم...

گفت و گو

سرقت در 10 ثانیه 

ترقه‌های سرقتی جان سارق را گرفت

آن سوی مرز


